

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
и РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит через день
ГОД ИЗДАНИЯ 6-й

ЗА БОЛЬШЕВИСТСКИЕ КОЛХОЗЫ

№ 42 (985)

Пятница

4 апреля 1941 года.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ
Горьковской области

Цена номера 5 копеек

IV сессия Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

Информационное сообщение

о заседании IV сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва

1 апреля 1941 года

Первого апреля, в 6 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета РСФСР, в Кремле, состоялось открытие IV сессии Верховного Совета РСФСР 1-го созыва.

Сессию открывает Председатель Верховного Совета РСФСР депутат ЖДАНОВ А. А.

Товарищ ЖДАНОВ А. А. оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение IV сессии Верховного Совета РСФСР.

Депутат ПРОНИН В. П. предлагает включить внесенные на рассмотрение Верховного Совета РСФСР вопросы в порядок дня IV сессии Верховного Совета РСФСР.

Верховный Совет РСФСР единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета РСФСР на 1941 год.

Вносится Советом Народных Комиссаров РСФСР.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета РСФСР, принятых между третьей и четвертой сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета РСФСР.

С докладом по пункту первому порядка дня сессии — о государственном бюджете РСФСР на 1941 год выступил Народный Комиссар финансов РСФСР тов. ПОСКОНОВ А. А.

Затем Верховный Совет РСФСР заслушивает доклад Председателя Бюджетной комиссии Верховного Совета РСФСР депутата ВЛАСОВА И. А. по пункту первому порядка дня о государственном бюджете РСФСР на 1941 год.

На этом первое заседание IV сессии Верховного Совета РСФСР закрывается.

ЗА ЧИСТОТУ И ПОРЯДОК

XVIII Всесоюзная конференция ВКП(б)

указала, что без чистоты и порядка немислима нормальная работа современного предприятия. Грязь — неизбежный спутник и источник расхлябанности, расшатанности дисциплины, разболтанности, отсутствия порядка.

Эти ценные указания вполне уяснила себе заведующая школой в колхозе «Доброволец» тов. Казанская. Здесь дети учатся в светлых и чистых классах. Полы в школе моют через день, пыль с парт и окон стирают ежедневно. Вдоль стен на скамейках аккуратно расставлены цветы. На стенах портреты вождей. Помещение выбелено. Все это создает уют. Дети любят свою школу. И вот результаты — в школе хорошая успеваемость, образцовая дисциплина.

Сравнительно лучше стали следить за чистотой руководители колхоза «Большевик» — председатель тов. Садов. В конторе правления запрещено курить. Полы чистые. Чувствуется повседневная забота о наведении порядка.

Иная картина в Котихинской школе. В ней полы, парты, окна грязные. Под партами обрывки бумаг, пыль, разный хлам, мусор. Стены закопчены. На скорую руку прибиты ве-

шалки. Цветов нет и в помине. При такой неряшливости ничего нет удивительного в том, что школа не блещет высоким процентом успеваемости и надлежащей дисциплиной учащихся. Между тем, заведующая тов. Комарова старается доказать, что в школе все в порядке.

Не заботятся о чистоте в колхозе имени Сталинской Конституции. Председатель тов. Ключев привык к бескультурью, нерадивому содержанию конторы правления. На полу здесь грязь, окурки, мусор. Стены покрыты слоем пыли. На окнах паутины.

Много нужно поработать, чтобы навести чистоту в Доме советов, в больницы и других учреждениях районного центра.

Каждый хозяйственник обязан помнить, что при высокой культуре, чистоте — работа спорится, идет планомерно, высокопроизводительно. Следовательно забота о чистоте и порядке есть священный долг каждого руководителя, всех партийных и профсоюзных работников. Нельзя дальше терпеть бескультурье. Неряхам нужно объявить самую решительную борьбу.

Любое предприятие, учреждение, школа, колхоз должны быть очагом высокой культуры, рассадником чистоты и порядка.

РАНЬШЕ СРОКА

План сдачи молока и мяса государству за первый квартал по району выполнен на 100 процентов досрочно. Ряд колхозов и колхозников в марте уже сдавал молоко и мясо в счет второго квартала.

По выполнению государственных обязательств идут впереди соревнующиеся между собой колхозы «Ударник» (Криуши) и «Доброволец».

Н. ЦЫГАНОВ.

Строительство второй народной магистрали

БОЛЬШЕ ДВУХ НОРМ

Замечательно работают на заготовке чурки для газогенераторных автомашин члены Коваксинского колхоза «Красное знамя». М. И. Сухов, А. Г. Чирков дают ежедневно около двух норм. 2 апреля они дневное задание выполнили на 220 процентов.

А. АВЕРИН.

НА ВЫВОЗКЕ КАМНЯ

Дорожная бригада тов. Архипова из колхоза «Красная Ломовка» на подвозке камня к трассе ежедневно перевыполняет задания. Дневная выработка каждого члена бригады составляет 1,10 кубометра, вместо 0,9. Особенно хорошо работает Иван Павлович Молев.

И. СТАРШОВ.

ТАМ, ГДЕ РУКОВОДИТЕЛИ БЕЗДЕЙСТВУЮТ

По плану колхоз «1 Мая» должен заготовить камня в Анненковском карьере и вывезти на трассу 686 кубометров, подвезти к трассе 280 кубометров песка, заготовить 560 кольев, 40000 спиц, 75 кубометров чурки.

Период подготовительных работ к строительству дороги почти истек. Что же сделано? Очищена трасса на 800 метрах, заготовлено 17,5 кубометров чурки, 85 кубометров 2-х метрового леса. Вот, пожалуй, и все. Затрачено же на это больше 800 рублей, не считая начисления трудодней. Сейчас на трассе из колхоза «1 Мая» не работает ни одного человека.

Напрашивается вопрос — что же делал колхоз, имеющий около 250 трудоспособных колхозников и 40 рабочих лошадей за столь продолжительное время? Председатель тов. Ухлин

на это отвечает просто:

— Что могли, то и сделали. Потом ведь готовимся к севу... Справедливо ли заявление тов. Ухлина? Нет!

Ведь колхоз до сих пор не готов и к севу. Только на днях отрыли из под снега селки. Нет здесь и живого руководства людьми. Правильно заявляют члены артели тт. Санаев и Худяшев:

— Мы возили лесоматериал для строительства дороги. Работали хорошо. Сколько выработали трудодней? — Не знаем. Сколько затрачено трудодней на строительство дороги и сколько нужно затратить — не знает и сам тов. Ухлин.

Сейчас боевая задача — используя опыт передовиков, заготовить и вывезти строительные материалы до наступления распутицы.

Н. ДОНСКОВ.

Гимнастика — правило жизни

Послезавтра — начало массовых гимнастических соревнований комсомольцев. Соревнования явятся вторым этапом после лыжного кросса в массовой работе комсомола по физкультуре.

Из первичных комсомольских организаций в райком ВЛКСМ поступают сведения о деятельности подготовки к предстоящим гимнастическим соревнованиям. Например, комсомольцы лесотехникума уже изучили все упражнения в соответствии с положением оргкомитета ЦК ВЛКСМ. Здесь ежедневно с 5 до 9 часов вечера физкультурный зал полон молодежи. Тренируется 10 групп.

В Мотовиловской средней школе комсомольцы сами оборудовали часть физкультурных снарядов, ввели ежедневную утреннюю физзарядку. Все комсомольцы регулярно готовятся к соревнованиям. Нюра Биселева, Сапа Пакин, Шура Бурина и Леша Крайнов — лучшие гимнасты школы.

Деятельно готовятся к гимнастическим соревнованиям комсомольцы Чернухинской средней школы. Постоянно занимаются 9 групп. Занятиями руководит военрук школы тов. Шарбанов.

Не отстают в подготовке к соревнованиям по гимнастике и многие комсомольские организации колхозов. Комсомольцы Вторусского совместно с допризывниками провели пять за-

ятий. Настойчиво и кропотливо овладевает гимнастикой Рождественская первичная комсомольская организация.

Однако, поступают также сигналы, говорящие о том, что кое-где такому массовому движению не уделяют достаточно внимания. Буквально ничего не сделала по этому вопросу первичная комсомольская организация совхоза имени Калинина (секретарь тов. Ханин). Только обещает «развернуть» занятия по гимнастике секретарь Криушинской комсомольской организации тов. Гатилов.

Находятся еще такие комсомольцы, которые считают нужным не являться на гимнастические занятия, объясняя тем, что они «вышли» из того возраста, чтобы заниматься гимнастикой. Так, например, заявила комсомолка тов. Захарова (райздрав).

Комсомольским организациям надо понять, какую благородную задачу, полезную родине, они должны выполнить. «Надо обеспечить», — писал маршал Советского Союза тов. Буденный, — чтобы каждая комсомольская организация уже в текущем году добилась права ответственно рапортовать об отличной строевой и физической подготовке каждого члена своей организации».

Успешно проведем соревнования!

Н. МЕЛИХОВ,
секретарь райкома ВЛКСМ.



Любовь Михайловна Миронова — колхозница сельхозартели «Доброволец». Она 8-й год руководит звеном, участница Всесоюзной сельхозвыставки 1940 года и кандидат в участницы 1941 года.

VI сессия Горьковского областного Совета

30 и 31 марта в Малом зале Дома советов состоялась VI сессия Горьковского областного Совета депутатов трудящихся. По предложению исполкома облсовета сессия единогласно утвердила повестку дня:

1. Утверждение бюджета области на 1941 год и утверждение отчета об исполнении бюджета за 1940 год — а) докладчик — заведующий облфодком А. В. Гуляев; б) докладчик — председатель бюджетной комиссии депутата М. Г. Шатунова.

2. О ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС — докладчик заведующий облфодком тов. Д. А. Мамаев.

3. Об избрании председателя, заместителей, членов и народных заседателей областного суда.

4. Оргвопросы. По первому вопросу сессия единогласно приняла следующее решение:

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета области за 1940 год: по доходам — 527.024,7 тысячи рублей, по расходам — 520.236,7 тысячи рублей.

2. Представленный исполкомом областного Совета депутатов трудящихся бюджет области за 1941 год с принятыми по докладу бюджетной комиссии изменениями утвердить: по доходам — 554.325 тысяч рублей, по расходам — 554.325 тысяч рублей, областной бюджет по доходам — 137.080 тысяч рублей, по расходам — 125.920 тысяч рублей, областной фонд регулирования — 11.160,7 тысячи рублей.

Сессия рассмотрела второй вопрос повестки дня — о ходе ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин в МТС и приняла по нему соответствующее решение.

По третьему вопросу повестки дня председателем областного суда избран А. Н. Алексеев. Заместителями председателя областного суда — А. В. Лясин, П. А. Трубаев.

УСПЕШНО ЗАВЕРШИТЬ СБОР СРЕДСТВ ЗАЙМА

30 апреля трудящиеся вносят последний взнос по займу третьей пятилетки (выпуска третьего года) и получают облигации по месту своей работы.

Не позднее, чем за 5 дней до выдачи зарплаты, из которой удерживается с подписчиков последний взнос по займу, бухгалтерия предприятия или учреждения обязана получить в сберегательной кассе облигации соответствующих выпусков и достоинств. Облигации должны быть выданы подписчикам одновременно с выдачей зарплаты. Лишь в исключительных случаях нерозданные облигации могут быть сданы в сберкаассу. Организациям нужно принять все необходимые меры к полной раздаче облигаций выбывшим с работы подписчикам. В особенности это надо учесть лесным и хозяйственным организациям с сезонными рабочими.

Лесхоз, лесопункт, главмолоко, сельПО, Ломовский откормочный пункт, раймаг повторяют ошибки прежних лет. Они не обеспечили себя авансом облигаций, также как и по займу Третьей пятилетки (выпуск второго года). В результате 183 подписчикам на пре-

дыдущий заем до сего времени не вручены облигации на сумму 6730 рублей, а ведь это есть ничто иное, как обещание рабочего. Задача комсодов — проверить, вскрыть все недостатки, устранить их.

На сегодня по району поступило средств по займу Третьей пятилетки (выпуск третьего года) 75,7 процента. Неаккуратными плательщиками взносов по займу являются раймаг, Селякинский сельПО, Селемский сельсовет, Наумовский лесочасть, райкомхоз, контора связи, райком леса и силава. Некоторые хозяйственные организации прекратили взносы с декабря 1940 года.

Неблагополучно и с окончанием расчетов по займу с колхозниками. В Селякинском, Чернухинском, Селемском, Питерском и Рождественском сельсоветах расчеты далеко еще не закончены ни с колхозниками, ни с сберкаассой, что тормозит успешное завершение займа Третьей пятилетки (выпуск третьего года).

М. СОЛОВЬЕВ,
инспектор-бухгалтер
Горьковского областного
управления.

ЛИКВИДИРОВАТЬ АНТИСАНИТАРИЮ

В ларьке при машинно-тракторной станции продавцом работает тов. Сафонова Ф., уборщицей — тов. Пузанова М. Уборщица в ларьке есть, а чистоты в нем нет. На полу — кучи мусора, на полу же за прилавком сложен хлеб. На полках — пыль. Столы развешены немного почище грязного пола.

— Почему, тов. Сафонова, работаете без халата?

— Нет халата. Десятки раз ходила в Чернухинское сельПО, не дают.

Халат, оказывается, есть, но он спрятан под прилавок.

— Почему, — спрашиваем, — не надеваете халат?

— Он рваный.

Халат не столько рваный, сколько грязный. Его легко можно было починить и вы-

тирать. Но этого тов. Сафонова не сделала.

Возьмем еще студенческую столовую Горьковского лесотехникума (заведующий столовой тов. Денисов). Возчик хлеба работает без халата. Потолок и стены столовой покрылись копотью. Тарелки моют холодной водой. Чай с привкусом рыбы. Часто кашу подают с рыбьими костями. В супе попадаются тараканы. Обо всем этом студенты пишут в жалобную книгу, но ни дирекция техникума, ни заведующий столовой мер не принимают.

Видимо, дирекция лесотехникума и правление Чернухинского сельПО недостаточно уяснили значение культуры и порядка на производстве.

В. ПИМЕНОВ.

Прекратить нарушения статьи 12 устава сельхозартеля

Ежегодно от продажи на рынке продуктов и других товаров сельского хозяйства в кассы колхозов поступают наличные средства. Статья 12-я устава сельхозартеля обязывает, чтобы эти средства хранились на текущем счете в госбанке.

Однако, большинство колхозов района грубо нарушает это уставное требование. Возьмем 1939 год. За год в колхозах района было реализовано сельскохозяйственных продуктов на 726 тысяч рублей, а на текущий счет госбанка поступило только 67 тысяч, или 9 процентов. Остальные средства расходовались помимо госбанка.

Аналогичное положение и в 1940 году. Предварительный анализ годовых отчетов, представленных колхозами, показывает, что в истекшем году получено средств от продажи сельскохозяйственных продуктов гораздо больше, чем в 1939 году. На счет же госбанка поступило лишь 96 тысяч рублей. Таким образом, около 90 процентов доходов колхозы расходовали на месте, без ведома госбанка.

Проверка показала, что колхоз имени Молотова (председатель правления тов. Игумнов) израсходовал на месте 64 тысячи рублей, тогда как он имеет задолженность по налогам около 6 тысяч рублей. До сих пор не внес 13194 рубля в неделимые фонды. Колхоз «Первый» в 1940 году получил дохода 31 тысячу рублей и все израсходовал на нужды колхоза, не внес ни копейки в неделимые фонды. Такое же положение и в колхозе «Красная Кокоревка».

В соответствии с указанием ЦК ВКП(б) и СНК СССР правление госбанка предложило решительно бороться с нарушениями финансовой дисциплины вплоть до лишения кредитной помощи.

Исполкому райсовета и райЗО следует обратить на это особое внимание, добиться строгого выполнения пункта 12-го устава сельхозартеля.

И. ТРАВИН, М. ШЕЯНОВ.



Весной 1941 года в Москве будет проведена декада таджикского искусства
НА СНИМКЕ: сцена из 1-го акта музыкального представления „Лола“ в постановке Таджикского Государственного театра оперы и балета (Сталинград).

СВОДКА

о выполнении финансового плана I квартала на 1 апреля (по сведениям райФО)

Сельсоветы	Проц. выполн.
Питерский	137
Волчихинский	132
Ломовский	120
Селемский	104
Мотовиловский	99
Коваксинский	93
Пустынский	97
Селякинский	95
Рождественский	88
Чернухинский	84
По району	86

Областное задание оказалось не довыполнено на 14 процентов. Это невыполнение должно быть наверстано во втором квартале. Передовые сельские Советы, перевыполнившие квартальный план, должны закрепить достигнутые успехи, а отстающие — решительно улучшить свою работу с тем, чтобы финансовый план второго квартала не только выполнить, но и перевыполнить.

СУД

СПЕКУЛЯНТЫ НАКАЗАНЫ

22 января на разъезде Костылиха органами милиции была задержана гражданка Кувальцева Н. И. из села Селемы. При обыске у ней оказалось: мануфактура, галоши и другие товары.

На днях народный суд 2-го участка Чернухинского района рассмотрел дело Кувальцевой. За спекуляцию она приговорена к 5 годам лишения свободы.

За спекуляцию осуждена и гражданка Куранова А. И. из с. Никольского. Суд приговорил ее к 7 годам лишения свободы с конфискацией имущества.

С. КОНДРАТЬЕВА.

Ответственный редактор
В. С. Сергунин.

СРОК ДЕЙСТВИЯ
охотничьих свидетельств, выданных в 1940 году, продлен до 1 июня 1941 года.

Пропала коза пяти лет, белая, с сережками, ноги по колена и голова черные. Знающих прошу сообщить по адресу: с. Чернуха, ул. Ленинна, дом 71, Пичугину А. Г.

с. Чернуха, Горьковской области, Типография газеты „За большевистские колхозы“
Тираж 3000. Заказ 33. МЦ 73С8



Призывники учелы аэроклуба Октябрьского района Москвы (слева направо): П. И. Рыжов, И. С. Быховский и П. И. Калинин знакомятся с устройством мотора самолета.

Готовьтесь быть славными воинами Красной Армии

В период, когда страшное пламя бушующей второй империалистической войны охватывает все новые и новые страны, стирая с лица земли города и села, неся невыносимые страдания человечеству, — мы, красные воины страны социализма, достойно охраняем мирный созидательный труд советского народа. За Сталина, за родину готовы жизнь отдать!

Мы отлично овладеваем боевой и политической подготовкой. В этом огромную роль сыграла наша допризывная подготовка — общеобразовательная учеба, изучение военного дела, подробное ознакомление с устройством винтовки, гранаты, противогаза, сдача норм на оборонные значки, участие в стрелково-физкультурных соревнованиях.

Тот, кто до вступления в Красную Армию мало уделял внимания допризывной подготовке, тому труднее овладеть военным делом в рядах армии, тот здесь отстает от своих товарищей в учебе.

Мы, красные воины, обращаемся к вам, товарищи призывники Чернухинского района:

Вы стоите на пороге вступления в Красную Армию. Оставшееся время до очередного призыва используйте с максимальной пользой для того, чтобы выработать в себе качества храбрых, инициативных, волевых воинов страны социализма.

Изучайте „Краткий курс истории ВКП(б)“ и учебник „Наша родина“. Читайте художественную литературу.

Изучайте винтовку, противогаз, гранату. Добивайтесь, чтобы каждый из вас сдал нормы на оборонные значки.

Будьте передовыми борцами за выполнение решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), организаторами борьбы трудящихся района за успешное выполнение всех хозяйственных и политических задач. Отличными успехами в социалистическом труде, высокой допризывной подготовкой покажите свою беспредельную преданность социалистической родине, готовность в любую минуту стать на защиту ее рубежей!

Мы обращаемся к партийным и комсомольским организациям района:

Организируйте социалистическое соревнование призывников за отличную допризывную подготовку, окажите призывникам практическую помощь в борьбе за лучшие показатели в этом соревновании!

По поручению курсантов — ваших земляков:
И. КРУЧИНИН,
Н. МОЛОДЦОВ, И. САЗОНОВ
и другие.



Лучшим семенным материалом картофеля считаются клубни весом в 50—75 граммов. Поэтому картофель за месяц до посадки необходимо тщательно просортировать, удаляя больные и мелкие клубни.

За 25 дней до посадки семенной картофель закладывают на яровизацию и за 15 дней — на провяливание. Температура при яровизации и провяливании поддерживается 12—15 градусов по Цельсию. Слой насыпи не должен превышать трех клубней.

Во время сортирования, яровизации и провяливания картофеля удаляют обнаруженные клубни других сортов.

Землю под картофель готовят еще с осени. После снятия урожая озимых культур производят лужение на 4—5 сантиметров. Поднимают

язбь на полную глубину с внесением органических удобрений (торфо-компоста). Весной при первой возможности участок боронуют и вносят суперфосфат по 5—6 центнеров на гектар. Перед культивацией или перед второй перепашкой (в зависимости от почвы) вносят по 3 центнера калийной соли и перед посадочным боронованием — по 5—6 центнеров золы на гектар.

Под летнюю посадку картофеля почва обрабатывается также, но до начала посадки находится в состоянии чистого, рыхлого, черного пара.

Садят картофель в тот момент, когда температура почвы на глубине заделывания клубней не ниже 8—10 градусов. Норма высева — 15—30 центнеров на гектар. Садят 3—5 дец.

СОВЕТЫ АГРОНОМА

АГРОТЕХНИКА КАРТОФЕЛЯ

Посадку следует производить не гребневую, а гладкую с обязательной укладкой клубней в рыхлый правый бок борозды, соблюдая расстояние в рядах 35—40 сантиметров и в междурядьях 50 сантиметров. В тот же день, вслед за посадкой, боронуют участок бороной с короткими зубьями.

Летом следует сажать картофель сорта «Советский», а за неимением последнего — сорта «Лорх», обязательно яровизированными семенами.

Яровизируют картофель (не свыше 15 дней) в светлых помещениях, в которых яровизировали для весенней посадки. Летнюю посадку производят не раньше, как через 30 дней после начала весенней посадки.

И. ЧЕРНЫШОВ,
агроном Ломовского
спиртзавода.